

太仓日报

2021年1月
星期二

5

农历庚子年十一月廿二 今日8版 总第6961期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天阴有雨夹雪;明天阴天。东北风4~5级。明天最低气温:3~4℃,今天最高气温:7~8℃。

登创环境工程公司

电话:53584019



太仓港“航出”长三角“增长极”

□本报记者 李孝忠

辉煌十三五 奋进新时代

“以港强市”,是太仓几代人的追求。梦想腾飞的岁月,太仓人弘扬郑和精神,用全球化视野看港口,破解发展难题,培育发展动能,服务长三角、长江经济带,航出了“以港强市”的长三角“增长极”。

去年8月底,世界港口航运业权威机构劳氏日报如期发布全球百大集装箱港口排名。太仓港位列第30位,比2016年榜单的39位又上升了9位,超过英国伦敦港、西班牙巴塞罗那港、日本大阪港、韩国仁川港、台湾基隆港等老牌港口。太仓港不断上升的业绩增强了其在长三角的影响力,而且提升了太仓综合实力。

■全球化视野看集装箱港口

去年12月26日,风和日丽。海瑞2034E装载646个标箱从太仓港开往日本关东,装载339个标箱开往日本关西,和盛2052E装载364个标箱开往日本九州及韩国釜山,远耀2017S装载672个标箱开往越南胡志明及泰国曼谷林查班。一天之中,4个航班运出2000多

个标箱,对于全球第65强集装箱班轮公司的太仓港集装箱海运有限公司来说是“家常便饭”,也生动诠释了太仓港“十三五”以来的繁荣进步。

5年来,太仓港抢抓长三角一体化发展战略、“一带一路”交汇点等机遇,揽货源、开航线、提效益、推项目、优生态,全力推动太仓港高质量发展。发现码头通过能力这一短板后,太仓港促进润禾码头、扬子江海工码头、万方码头5号堆场、华能电厂小码头修复工程、华能煤炭储运中心码头工程等通过验收,开工建设海通汽车物流中心、集装箱码头四期工程,使得太仓港对外开放泊位达到37个。集装箱码头四期工程建成后,将成为全省和沿江首个实现堆场全自动化的集装箱码头。

航线是太仓港连接国内外的重要通道。太仓港与上海港、宁波港开展战略合作,融入上海国际航运中心,参与上海国际航运中心分工,加入上海国际航运中心循环,与上海港实现通关通检一体化,成为国内唯一一个按海港化管理的江港,执行与上海外高桥港区同等的管理措施和收费政策,获批进口水果、粮食指定口岸资质、食用水生动物、进口肉类等指定口岸,集装箱航线进入“近洋、内贸、洋山、长江(运河)”全线发展的新的历史阶段,覆盖近洋22个主要港口和沿海、长江、运河主要港口。“十三五”时期,太仓港成为拉动江苏港口货物吞吐量增长的“主引擎”,上海港集装箱吞吐量增长的“助推器”和长江港口集装箱吞吐量增长的“主力军”。

■520万标箱垒起一座“金山”

面对疫情和经济下行压力加大等不利影响,2020年,太仓港集装箱吞吐量仍然实现正增长,预计为520万标箱,同比增长1%。520万标箱是一个什么概念?假如把这些标箱一个挨着一个排队,按照一个标箱6.056米计算,这条长龙就要绵延315010公里,接近5条长江的长度。

520万标箱的实践,表明太仓港不仅极大地方便了长江经济带、长三角外向型企业货物进出口,而且帮助他们成功挖掘到“第三利润源”。与过去直达上海港的物流模式相比,货走太仓港一个集装箱就降低物流成本300多元,520万标箱就帮助外向型企业降低了15.6亿元物流成本。

港区是太仓港的直接经济腹地,也是520万标箱的直接受益者。依托太仓港,太仓港经济技术开发区晋升“国家队”,高端装备、新材料、健康诊疗等新兴产业高端化发展,央企、美企、世界500强企业集群特色彰显,临江现代物流基地高质量建设,宝洁、斯凯奇、似鸟、大宝赢等总部税源型、电商平台型项目毗邻而居,国家级功能载体太仓港综合保税区释放改革红利。

2019年,港区以占全市13.4%的土地面积贡献了全市25.3%的经济总量、17.6%的一般公共预算收入、36.2%的进出口贸易以及37.5%的实际外资。

■港城“长虹”绵延13.5公里

万里长江13.5公里的“龙舌”之上,91个泊位如长虹卧波,集装箱、件杂货、干散货、液体化工、装备制造5大作业区一派繁忙景象。港城的绵延灯火与其相得益彰,延伸让人怦然心动的画卷,丰富令人向往的诗意栖居。

“依托太仓港,我们确定了千亿外贸的目标。为了早日实现这一目标,我们必须引进更多的外贸产业项目。”港区有关负责人表示,5年来,港区推进传统物流向智慧物流。(下转第6版)

今日导读

“私车公养” 此风非刹不可

>>> 02版

凡人善举 传递温暖

>>> 03版

疫苗接种八大关切 权威回应来了!

>>> 06版

两股冷空气先后“上岗”

气温将持续下降

本报讯(记者 刘志婷)元旦前夕,我市受强寒潮影响,气温骤降。在经历了元旦假期的短暂升温后,新年的第一周,两股冷空气接连来袭,我市气温将持续下降。

据预测,1月4日夜至5日,我市受弱冷空气影响,有弱降水过程。与此同时,据市气象台昨日下午3时发布的冷空气消息,北方还有一股强冷空气正在新疆北部堆积,预计6日夜起自北向南影响我市,受其影响,我市气温明显下降,48小时内最大降温幅度可达9℃~11℃,过程极端最低气温零下7℃~零下8℃,出现在8日早晨。冷空气影响时还伴有5~7级、沿江地区阵风8级的西北大风,请各有关方面注意防范。

此外,受冷空气影响,我市将迎来雨夹雪天气,预计5日白天阴有短时小雨,傍晚到夜里阴有小雨夹雪;6日白天多云转阴,夜里阴天,局部地区阴有短时小雨夹雪。东北风4~5级,阵风6级。

安全运送旅客 19万余人次

本报讯(见习记者 王倩)记者从市交运局获悉,元旦假期,太仓各客运站共投入车辆203辆,发送班次820班,全市长途客运共运送旅客1.25万人次。此外,我市公交运送旅客17.54万人次;大海汽渡运送旅客3970人次,车辆2987辆。

据了解,1月1日,我市共安全运送旅客19.3万余人次。客流以市内和短途为主,出行主要方向集中在苏州、无锡、上海等地。1月3日为返程客流高峰。假日期间,整个客运市场平稳有序。

为给广大旅客提供良好的出行环境,市交运局多举措确保旅客运输安全有序。针对元旦客流特点,制订应急运输方案,保证旅客走得便捷、畅通,满足乘客出行的需求。强化安全管理,针对低温、冰冻等极端恶劣天气情况,在节前组织开展了客运企业及客运站安全检查,确保旅客走得及时、走得安全、走得满意。加强市场监管,严厉打击扰乱客运市场秩序的违规行为,为节日运输创造良好的客运市场环境。

娄东街道“党建引领社会治理”

将在3年内举办9场主题党日活动

本报讯(记者 戴周华)社会治理是一篇“大文章”。娄东街道积极整合资源,发挥党建共建优势,破解社会治理难题。日前,娄东街道启动“红色动能,治理聚力”系列主题党日活动,将在3年内举办9场主题党日活动,推进城市基层党建和社会治理的有机融合。

情理法融合使执法更有温度;共享管家,赋能社区治理;小区微网格,撬动大治理……当天的第一期党日活动上,娄东街道相关单位的党组织人员介绍了社会治理方面的经验成效。这些

案例中,党的政治优势和组织优势有效转化为基层社会治理优势,推动了共建共治共享社会治理格局的形成。

据悉,娄东街道正努力构建“党工委统领、办事处落实、各部配门牵头、社会广泛参与”的社会治理新格局,促进城市基层治理能力和水平不断提升。今后,每隔一个季度,就会举办一场主题党日活动。

娄东街道把19个社区划分为4个片区,由片区分别承办主题党日活动。

最关心村民身边事

——访市人大代表李晔

□本报记者 戴周华 文/图



奔赴在拆迁项目现场、忙碌在村民小区之间,市人大代表李晔表示,他最关心的是村民身边的事情。最近有关拆迁安置小区新能源车充电问题和娄江新城道路安全问题,他格外关注。

李晔是陆渡街道陆渡村党支部书记、村委会主任。在和村民交流中,他发现不少村民开始购买新能源汽车,和一般商品房小区相比,居住在拆迁安置小区的村民充电难题比较突出。因为不少拆迁安置小区存在车位不固

争当绿色发展标杆

——访市政协委员黄韵涛

□本报记者 李孝忠 文/图



广东宏川智慧物流股份有限公司高级副总裁、太仓阳鸿石化有限公司董事长兼总经理黄韵涛,日程安排得十分紧凑。“我们要做好安全发展的示范,当好港区企业‘娘家人’。”近日,刚从外地赶回来的他接受了记者采访。

安全环保是企业的生命线。

到港区工作11年来,黄韵涛带领阳鸿石化始终紧绷安全生产这根弦,坚决扛起生态文明建设和生态环境保护的政治责任,每年

投入2000多万元改善安全、环保设施,持续提升管理水平。2020年,公司实现安全生产零事故,业绩持续提升,影响力逐步扩大,获得“江苏省五一劳动奖状”“三争创两提升示范单位”等奖牌。

作为市政协委员,他积极参政议政,参加牌楼、时思社区的“大家谈”活动,与基层增加互动,参加政协组织的赴长沙、玉屏等各项调研活动,积极提交提案意见建议,积极为太仓高质量发展贡献出力。

新的一年,他建议多组织企业沙龙活动,多组织相关部门和重点企业之间的沙龙活动,开展头脑风暴,找准行业痛点,提升服务水平,寻找新的业务增长点。借助太仓“大院大所”,提升人才集聚能力,吸引更多人才到太仓就业择业,进一步提升企业和社会的创新能力。通过商会等形式,搜集企业发展诉求,集中向相关部门反映,获得更多有针对性的政策支持。



“太融e”APP 掌上太容易

太仓市融媒体中心全新上线的“太融e”APP,是太仓本土具有综合服务功能的移动端党媒旗舰。
权威资讯、海量图片、视频直播……第一时间传递新闻资讯,多维呈现方式带你览知天下事,你所关注的都在“太融e”APP。你还可以打开手机读报看电视,新闻资讯一手“掌”握。
政务服务、行政审批、掌上办事……“太融e”APP 为你打通连接壁垒,通告最新信息、通畅社情民意、通达用户掌心,有效服务移动互联网上的人。“太融e”APP 涵盖“吃住行游购娱”等生活服务,你想知道的,我们都为你准备着,让你感受不一样的太仓,品味不一样的生活。
活动直播、太抖短视频、才艺展示……你不仅可以与“太融e”APP 小编进行交流互动,还可以把更多有趣的内容及时分享给大家。
“太融e”APP 是太仓党端,太仓人的专属 APP,掌上太容易,期待你的关注!

